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体育館建設を考える町民会議委員の募集 

経緯                                

本町は、体育館をスポーツの振興および健康づくりの推進に必要な施設とし

て考えていますが、屋内で運動できる施設が少ないため、町民の方々には、小中

学校の体育館を開放して利用していただいています。しかし、学校行事等で使用

できない期間があることや、依然として屋内運動の需要が高いことから、体育館

を含めた屋内で運動できる施設の必要性を感じており、第５次総合計画や、阿久

比町生涯スポーツ推進計画においても、体育館建設について記しています。 

そこで、「阿久比町にどのような体育館が必要か」について、町民の皆様から

幅広く意見を聞かせていただくため、「体育館建設を考える町民会議」を開催す

ることにしました。※会議は参加者が思ったこと、感じたことを自由に発言し合

える形で行われました。 

募集概要                              

○募集人数 ４０名程度   

※無作為抽出（年代別・性別）と、公募により選ばれた委員で組織する。 

○応募資格 

阿久比町在住で１８歳以上の方のうち、自分から「やってみようかな」と

思われる方 

【注意事項】 

   なるべく第１回から第３回の全３回のご参加をお願いする。 

  ※募集の段階では全３回の予定でしたが、実際は全４回行われました。 

応募人数が募集人数より多い場合は抽選を行う。 

参加にあたり、謝礼金、交通費等の支払いはない。  

会議は原則として公開となる。 

応募結果                                 

短い募集期間にも関わらず、２３名の町民の方から応募いただきました。 

町民メンバーの年齢別、地区別の内訳は次のとおりです。 

種別 
性

別 

年代別 地区別 

20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代 東部 英比 草木 南部 

一般公募 男  1  1 1 1 1 2 1  2 

8 名 女  1    2  1 1 1  

無作為抽出 男 1 1 1 1 2 6 1 3 7 1 2 

15 名 女    2     2   

計 1 3 1 4 3 9 2 6 11 2 4 

全体に対する割合 4％ 13％ 4％ 18％ 13％ 39％ 9％ 26％ 48% 9% 17% 

合計 23 名 23 名 
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２．各回の記録について 

 

 

 

 

町民会議は全 4 回行われました。 

各回の詳細について紹介させていただきます。 
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第１回 体育館建設を考える町民会議 
令和元年１１月１５日（金）１９時から 

 

１．教育長あいさつ                                                      

 

２．町民会議の趣旨説明と進め方の概略説明                                

 ・町民会議の進め方や会議のテーマなどについて説明しました。 

 

３．情報提供（阿久比町の体育施設の現状、近隣市町の体育館の状況）         

 ・阿久比町の体育施設（屋内・屋外）の利用状況、知多半島の５市と４町（阿

久比町を除く）の体育館の概要について情報提供を行いました。 

 

４．グループ討議                                                       

  ファシリテーターの堀部篤樹氏による取り回しで、グループ討議を行いま

した。出席された委員の中で、Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄの４グループに分かれていた

だき、情報提供を聞いて思ったこと、感想、事前に考えていたことなどにつ

いて、自由に意見を出していただき、グループごとに発表していただきまし

たが、予算、建設場所、規模についての意見が目立ちました。 

  

  Ａグループの意見（抜粋） 

  疑問 

  ・建設場所は？ 

  ・どんな大きさのもの？ 

  ・町の予算は？費用は？ 

  ・障がい者の方でも利用できる？ 

  ・他市町と連携できないか？ 

  希望 

  ・官民連携を考えてほしい。 

  ・みんなで使える体育館を！ 

  ・駅の近くがいい。 

  ・体を動かし、健康を増進したい。 

  ・子どもからお年寄りまで競技を行いたい。 

  ・マイナースポーツやボルダリングをしたい。 

 

 

 

 



5 

 

Ｂグループの意見（抜粋） 

  疑問 

  ・体育館建設によって住民サービスの低下はないか？ 

  ・体育館の使用料は？ 

  ・予算があるのか？ 

  希望 

  ・災害時に役立つ機能がほしい。 

  ・子どもたちとスポーツ、レクリエーションがしたい。 

  ・図書館が併設されるといいな。 

  ・阿久比町主催のスポーツ大会を開催したい。 

  ・体育館建設に町全体のまちづくりを考えられるといいな。 

 

Ｃグループの意見（抜粋） 

  疑問 

  ・建設予算は？ 

  ・町の予算の現状は？ 

  ・弓道場は作れる？ 

  ・体育館の付帯施設の建設予定は？ 

  ・メインホールやサブホール以外に何が作れる？ 

  希望 

  ・屋内プール付きの体育館を建設してほしい。 

  ・身体障がい者が利用しやすい体育館がほしい。 

  ・半田市の成岩スポーツクラブが使用しているような体育館がほしい。 

  ・スポーツを通して他市町との交流を活発にしたい。 

  ・阿久比町からオリンピック選手を！ 

   

Ｄグループの意見（抜粋） 

  疑問 

  ・町の総合計画との関連はあるのか。 

  ・２０年後までの町財政の見通しは？ 

  ・他市町には総合体育館があるが、なぜ本町にないのか。 

  ・大きな体育館１つか小規模な体育館が幾つかあるのとどちらがいいのか。 

  希望 

  ・ふれあいの森を拡張し、一日過ごせるようにしては？ 

・ 阿久比駅近くに建設してほしい。 

  ・体力づくりは現在ある施設で充分。 

  ・研修施設として使えるようにしてほしい。 

  ・バスケットボール、バレーボールなど室内競技ができるものがほしい。 
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５．まとめ                                                             

    ・感想カード記入、提出 

    ・次回予告 

 

◎第１回目の会議では、委員、事務局の顔合わせが主目的であり、説明について

も情報提供を中心に行ったので、導入といった部分が強い内容になりました。 

意見発表についても、グループでまとまったものを発表するというよりは、ま

ず頭の中にある意見を出していくという側面が強いものでありました。 

 

第１回会議 感想カード 

班 
地

区 

性

別 

年

代 
感   想 

Ａ 
東

部 
男 20 

最初は歳の差を感じものすごく緊張しましたが、やりたいとか疑問

に思うことをみんなで意見を述べるうちに楽しくなってきました。

これからも若いというアピールポイントでどんどん意見を言い、よ

りよい体育館を作れたらいいなと思いました。 

A 
南

部 
男 30 

グループの皆さんが非常に話しやすく、とてもリラックスして話し

できました。体育館も一つの施設ですが、大きな施設であり、まちづ

くりに影響すると思うので、これからも積極的に参加したいと思い

ます。 

Ａ 
英

比 
女 50 

とても楽しく意見交換ができました。それぞれが意見を出し合いそ

れにそれぞれがプラスアルファしていく。とてもおもしろい意見が

出たと思います。これからの集まりも楽しいものにできると期待し

ています。 

Ａ 
東

部 
男 60 

ワークショップによるグループ討議は各人からたくさんの意見が出

て活発であった。また、発表資料のまとめ方も早くできて有意義に進

められた。 

少しの時間でしたが、親睦が図られ、次回会議が待ち遠しい気持ち

だ。 

Ａ 
東

部 
男 70 

建設的な意見が出され有意義な時間を過ごせました。できることな

ら阿久比町単独での建設を考えてみたい。 

Ａ 
草

木 
男 70 

冒頭のＡ（酒を飲む）＝Ｂ（いいですね、しかし拒否）の会話／対話

×1.5 分×2 回の、このトレーニングが大変効果的でした（議論が進

み、話が弾みました）。 

日頃の思っている夢を語る場になり、有意義でした。 

Ａグループの年齢が 25歳～75歳と幅が広く、若い人・老人の意見

が融和できました。 

B 
東

部 
女 30 

会に入ったときは年齢層に身構えてしまいましたが、グループワー

クで話してみると意外と話しやすかったです。 

B 
南

部 
男 30 

建設費が一番心配でした。希望の心がみなさんありました。 
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B 
英

比 
女 50 

体育館の建設に関する意見を述べる会ということで、前向きな意見

が多かったように思います。全体的には高齢の方が多いため、幅広い

年代で使えるものをという意見が多くなりました。若い人たちの意

見も集約できると良いですね。やはり一番の心配は予算でしょうか。

たくさんの人が使える施設に向けて集約できるといいですね。 

B 
東

部 
男 70 

阿久比町の将来町づくり、人づくりの熱い声がたくさん出た。体育館

と併合した、図書館、レストランなど１日楽しめる夢のある体育館を

建設したい。 

B 
英

比 
男 80 

意見集約方法についてわかりやすい説明があり、非常に参考になっ

た。 

会合はできれば午前中に開催してほしい。 

Ｃ 
東

部 
男 30 

いろいろな話が聞けてよかった。みんなが使う上で、使いやすいのが

いいと思う。とりあえず、東海市みたいな弓道場がほしいな。 

Ｃ 
東

部 
男 50 

遅れて参加したので、それでも多くの意見があることによかったな

と思いました。 

資料もあとで拝見します。 

Ｃ 
英

比 
男 70 

面白い発想も飛び出して有意義な討論会でした。Ｃグループでは大

きなテーマとして、◦オリンピックに出場できる選手を育成する◦

みんなが集いやすい体育館にするでした。具体的には、バリアフリー

化、冷房化など、ぜいたくな意見も出ましたが、楽しかったです。 

Ｃ 
英

比 
女 70 

若々しいグループであるが考え深くて話が深まった。次回が楽しみ

です。 

今後の話し合いが本当に役立つのか、疑問です。 

Ｃ 
英

比 
男 70 

夢はでっかく作ろうよ。予算は。どこに作るの。せっかくの体育館な

のでみんなが使えるような体育館、さすが阿久比の体育館といわれ

るような体育館建設を。 

Ｃ 
南

部 
男 80 

本音を言えば体育館を本当に造らなければならないのですか。何を

建築するにしても予算の目途が示されなければ始まらないという感

じでした。ただ、皆様の本音を聞く機会ができて大変良かったと思

う。 

Ｄ 
東

部 
男 40 

グループ討議は自由にお互いの意見が言えてとてもよかったです。

お互いの体育館への心配、疑問が分かって安心しました。おそらく最

後の大きな箱モノと思っているので、多用途、多目的なものになると

思いますが、子どもの雨の日の遊び場がないという、知多半島全体の

課題を解決できるような施設をお願いしたいです。ただ、阿久比町の

強みは自前の箱モノが少ないので、財政が楽で周辺市町の施設を利

用できる点にあると思うので、あまり無理はしないでよいと思いま

す。なくて困っている人がどれだけか分からないので。 

Ｄ 
英

比 
男 70 

思っていたより前向きな意見が多くあり、有意義な検討会でした。 

予算、場所のこともあるが、以前にも体育館検討委があったと思う

し、本町の総合計画にもあるように、前向きな検討をお願いしたいと

思います。 

Ｄ 
英

比 
男 60 

参加メンバーにより若い人がいるべきではないか、いろいろな意見

が出てよいと思う。町の将来が良くなる方向を希望する。 

Ｄ 
草

木 
女 70 

若い人の意見を聞くことができ、出席してよかったです。いろいろな

意見（防災 etc）があり、よかったです。 

Ｄ 
南

部 
男 80 

この会議で建設をすすめる方向を考えるのは不十分、今日の会議は

建設ありきが強いと思います。 
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第２回 体育館建設を考える町民会議 
令和元年１２月２１日（土）１０時から 

１．美浜町総合公園体育館 館内視察                                 

    館内施設を視察しました。 

１階 アリーナ、サブアリーナ、トレーニングルーム、更衣室、 

トイレ等 

    ２階 アリーナ（屋内ランニングコース、観覧席） 

       サブアリーナ（調光室、音響室）、研修室、和室等 

 

  ２．開会                                                            

 

３．調査、研修事項                                                    

  「美浜町総合公園体育館」について 

  美浜町職員から資料に基づいて説明がありました（施設概要、整備の経  

  緯、利用状況、維持管理等のランニングコスト等）。 

 

４．質疑応答                                                          

  「美浜町総合公園体育館」について 

    Ｑ.避難所として利用されたことがあったか。 

    Ａ. まだない。図書館との間にコンテナがあり、資材が入っている。 

    Ｑ.建設用地はどうしたのか。もともと町が所有していたのか、買収し

たのか。 

    Ａ. ため池を埋めて用地にしているところ、地区から借りたところ、買

収したところと混在している。 

    Ｑ.収支についてどう考えているのか。今後も体育館を運営していくの

か。 

    Ａ.維持費はかかる。空調が壊れたり、メインアリーナの天井改修も控

えている。同敷地内にグランドを改修する予定もあるので、体育館

についても継続して維持していきたい。 

 

５．第 1 回会議に出た疑問点等についての確認                          

  前回の会議で各グループが発表した時に出たキーワード（疑問・希望）

をまとめたものを示しました。 

 

  ６．まとめ                                                          

    ・感想カード記入、提出 

    ・次回予告 
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◎第２回目の会議では、美浜町総合公園体育館を視察しましたが、総合体育館を

防災機能、公共施設の集約維持管理していく上でのコスト面、など様々な面で

参考にしていただくことができました。その一方で、地区体育館の役割につい

ても示していく必要性が出てきました。 

 

 

第２回会議 感想カード 

班 
地

区 

性

別 

年

代 
感           想 

第
２
回
は
視
察
の
た
め
、
班
編
成
は
行
わ
な
か
っ
た
。 

東

部 
男 30 

今回の美浜の体育館は初めてだったので、いろいろ考えられている

のだと思った。阿久比でだと、ホールはあるのでサブアリーナのホ

ールの設備はいらないのかな。メイン、サブ、その他会議室や控室

等は必要だと思った。 

で、毎回書こうと思っているんですが、弓道場を作ってもらいたい。

会議室や倉庫やトレーニング室など、天井の高くなくてもいいもの

の２Fなどにあるといいなと思った（東海市みたいに）。他の市とか

とも連携できるのであれば、半田の弓道場がかなり古いので、一緒

に考えられたらと思った。 

南

部 
男 30 

実際の施設を見ることで、具体的にイメージしやすくなったと考え

ます。他として、新しい取り組みを行っているような先進的事例も

見られるとより参考になると考えます。 

英

比 
女 50 

複合型の体育館を見学することができ、具体的なイメージを描けた

方も多いかと思います。過去にスポーツの大会で様々な施設を利用

させていただいた経験からすると、地域でのスポーツを活性化する

ために、大会を行うことのできる、美浜町規模の体育館は必要では

と思います。建設費やランニングコストは未知数ですが、幅広い年

代で利用できる施設にすれば、充分に建設の意義はあると思いまし

た。 

東

部 
男 60 

館内説明を手際よくわかりやすい内容で理解できた。また、それな

りの規模でしっかり管理されていた。隣接する図書館、野球場、テ

ニスコート等まさに総合スポーツが可能な施設でした。当町にもほ

しい施設だ。また、車両利用もインターから近く、駐車場も広く利

用しやすいものでした。 

館内トイレにシャワートイレが欲しいと思う。障がい者の利用状況

を知りたかった。また、合宿設備、利用にあたり情報があれば教え

てください。 

町の総合計画との関連性を具体的に知り、検討材料としたい。 

東

部 
男 70 

美浜町総合公園体育館を見学して、ほぼ理想的な建物であった。ま

ず第一に、体育館内部施設が充実していること、第二は、体育館周

辺にテニスコート場、グランド、図書館が併設されていること等が

すばらしかった。 

東

部 
男 70 

阿久比町単独で建設するとすれば、やはり用地問題、建設費の点を

どうするのかがいちばんの問題と思う。施設としての要望は多くあ

るが、全部取り入れることはすべて費用がかかることになると思う

ので、施設内容の検討が重要と思う。 
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第
２
回
は
視
察
の
た
め
、
班
編
成
は
行
わ
な
か
っ
た
。 

英

比 
男 70 

メインアリーナでは家族でのペタンクなどほほえましい利用が見学

できましたが、一般日の利用が気になりました。施設の環境は、空

気の澄んでいる所でよいのですが、アクセスと安全面の状況が気に

まりました。ランニングコストで職員の人数が気になりました。 

英

比 
男 70 

規模も適切であり、よく管理されている。今後の建設計画に十分な

参考になると思われる。 

英

比 
男 70 

施設の充実具合におどろいた。自然の中で総合公園体育館としての

大きさにもおどろいた。是非本町でも前向きに進めてほしい。 

英

比 
女 70 

体育館だけでなく、講演や式典など活動を広めると集まりやすい場

になるが、目的に合った設備を備えるためには、かなりその使用内

容に適した費用がかかる。体操スポーツ関係に重点をおく会場や更

衣、練習部屋など。音響、照明、化粧室など、文化的利用には別の

資材が必要に……。 

トイレが少なく狭かった→基本的には利用者が全員必要なものなの

で裏方のようなものにも気を配ってほしい、など難題が多い。 

草

木 
女 70 

美浜町総合体育館、もう少しゆっくり見ることができたらと思った。

平成４年から、きれいに管理することができていると思った。阿久

比町も、建物が公共施設と一緒にあると良いと思った。   

利用するのがTel でよいとは？ 

英

比 
男 80 

１ アリーナへの入り口に血圧計が常備してある。 

２ 設備に対しての利用料が価値がある。 

３ スポーツ施設として土地に余裕があり、スポーツも楽しくでき             

るように思える。 

４ 全体的に人件費がかかる施設で維持管理に細心な心配りが必要  

で、無駄な項目については削除する。 

５ 財政規模と比較して、スポーツへの経費が大きいように思われ 

る。 

南

部 
男 80 

もう少し時間をとって内容を深めることが必要。美浜町さんに失礼

のないよう配慮し、真剣に取り組む。この会議、体育館建設は本当

に大切で重要な議題です。もっと力を入れて内容を詰めてください。 
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第３回 体育館建設を考える町民会議 
令和２年２月２１日（金）１９時から 

１．教育長あいさつ ※代理 社会教育課長                                 

 

２．第１回会議に出た疑問についての回答及び第２回会議の報告について      

  第１回会議に出た質問、疑問の中からよく出たもの、また阿久比町の財政状

況について説明させていただきました。 

  第２回会議（視察）の欠席者が多かったため、内容について報告しました。 

   

３．近隣市町の地区体育館について                                        

 ・ふれあいの森、白沢区民館、加木屋市民館（東海市）、大田市民館（東海市）、 

  南陵新体育館（常滑市）について施設の概要、利用形態等説明しました。 

 

 

４．グループ討議                                                        

  ファシリテーターの堀部篤樹氏による取り回しで、グループ討議を行いま

した。出席された委員で、Ａ、Ｂ、Ｃの３グループに分かれていただき、「総

合体育館について」、「地区体育館について」、「体育館建設をしない」という

３項目について「いいね」、「こうすると！」、「ちょっと」、「どうなってい

る？」といった意見を出していただき、グループ毎に発表していただきまし

た。 

  ※各グループの意見については以下のとおりです。 

   

Ａグループ…総合体育館希望が多かったですが、地区体育館についてのコメン

トも多かったです。 

〇総合体育館について 

☆「いいね」 

 ・高齢者が体育館を利用することで健康寿命が延び社会保障費の削減につな 

がる。 

 ・いろんなスポーツが気軽にできそうだ。 

 ・弓道場を併設した総合体育館がほしい。 

 ・アスリートが身近になり、スポーツの未来が想像しやすい。 

 ・スポーツを選択する機会が増える。 

・他施設も併設すると、小さい子からお年寄りまで使えてイイネ。 

 ・市町間で企画、運営を検討、共同利用。 

☆「こうすると！」 

 ・スポーツ村周辺にできるといい。 
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 ・スポーツ村に集合させて各施設の役割分担を明確にしていきたい。 

 ・知多は 1 つの共同体システムを早く考えたほうがいい。 

 ・半田市、常滑市と話し合いを多くすること。 

  

☆「ちょっと」 

 ・阿久比町は近隣市町から支援、協力を得られるか。 

 ・施設利用費が高いと利用者が増えるか心配である。 

 ・何に使う？稼働率？ 

 ・もっと財政などの内容を知る機会を持ってほしい。 

☆「どうなっている？」 

 ・財政は？いつごろ建設するのか。 

 

〇地区体育館について 

☆「いいね」 

 ・地区コミュニティになる。 

☆「こうすると！」 

・誰でも利用できる管理形態にしてほしい。 

・スポーツ医・科学研究所の活用を図ってほしい。 

・子どもたちに特化した施設計画が望ましい。 

・ジムの拡充、整備してほしい。 

☆「ちょっと」 

・小さめの地区体育館ばかりあっても使いにくそう。 

・地区体育館を作るなら総合体育館がいい。学校とかのもあるので。 

・地区体育館は学区か企業協力で。 

☆「どうなっている？」…なし 

 

〇建設しない 

☆「いいね」…なし 

☆「こうすると！」 

・基本的に総合体育館建設の必要なし。 

・近隣市町との連携は？具体的には？ 

☆「ちょっと」 

・費用対効果はあるのか。 

・町の財政が心配。 

☆「どうなっている？」…なし 
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Ｂグループ…総合体育館希望に意見が多く出されており、それに関連するコメ

ントが 

ほとんどでした。 

〇総合体育館について 

☆「いいね」 

・近くの市町に行くのが遠くて（阿久比町から）不便なところにあるので。  

・スポーツ村の周辺がいいね。 

 ・本町の総合計画と連動し、夢を作成したい。 

 ・総合体育館をまちづくりの拠点、総合公園のスタートラインにしたい。 

 ・総合体育館は多目的使用を目的、防災の拠点、支援物資の搬出入、避難町民 

の受け入れ。 

 ・今回がだめでも今後前向きに考えてほしい。 

 ・健康寿命と幼児の未来のため。 

 ・スポンサー（ネーミングライツ） 

☆「こうすると！」 

 ・官民連携、工夫が必要。 

 ・町内に限らず広く話をしていく。 

 ・分散している施設を集約して管理人を少なくする。 

☆「ちょっと」 

 ・予算、場所によって作るものが大きく変わってしまうのか。 

☆「どうなっている？」 

 ・町内外に限らず、体育館建設についてどれくらい知られているのか。 

 

〇地区体育館について 

☆「いいね」 

 ・地域のつながりができる。 

☆「こうすると！」 

 ・避難所として利用できる。 

 ・学校、地域に開放すれば、こどもとも仲良くなれる。 

☆「ちょっと」 

・利用者に偏りが出るのではないか。 

☆「どうなっている？」…なし 

 

〇建設しない 

☆「いいね」 

 ・ほかにお金がかかることがわかっているので、建設しない方がいい。 

 ・半田の体育館を広域化利用できれば。 

☆「こうすると！」 
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 ・町の全ての施設の維持管理費を一覧表にして比較し、コストが高い施設は 

維持管理の見直しを図る。 

☆「ちょっと」 

・建設しないと決めてしまってからのイメージ低下が気になる。 

☆「どうなっている？」…なし 

 

Ｃグループ…総合体育館、地区体育館、建設しないことそれぞれについても様々

な観点から意見が出ていました。 

〇総合体育館について 

☆「いいね」 

 ・才能がある子どもを伸ばしたい。 

 ・全国大会、オリンピック選手を輩出したい。 

・町の行事等大きなイベントを催すことができる。 

 ・スポーツだけでなく、トレーニングルームなど健康管理に利用できる。 

 ・他の地域から人が来るので、活気が出そう。 

 ・災害時の避難場所となる。 

 ・バスケット、ハンドボール等のスポーツができる。 

 ・阿久比グランドがあるので総合公園にすればよい。新たな土地取得の必要が 

ない。 

 ・地区体育館はふれあいの森等があるので、財政の問題はあると思うが、総合

体育館の建設を考えたい。 

☆「こうすると！」 

 ・温水プールを併設したい。 

 ・スポーツ村の周りに造成して利用しやすいように。 

 ・体育、知育面で子どもにチャンスを与えたい。 

 ・メジャースポーツだけでなく、多様な才能を伸ばすことができれば。 

 ・特待生制度の創設（陸上、水泳、ボルタリング、サッカー、野球） 

☆「ちょっと」 

 ・財政状況が心配。維持管理が難しい。 

 ・市街地から離れた場所にできることは避けたい。 

 ・財政状況の話を聞き、建設は難しいと思わされた。町民の意見とともに町と 

しての建設意欲も聞きたいと思う。 

☆「どうなっている？」 

 ・町の総合計画の中に体育館建設とあるが、なぜそれを計画に入れたのか。 

 

〇地区体育館について 

☆「いいね」 

・地区体育館は利用率が高いのでいいと思う。 
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・町の予算を考えても、なんとか実現可能かもしれない。 

・ふれあいの森体育室、白沢区民館も充実できるといい。 

☆「こうすると！」 

 ・プロの指導者から学べる機会を作ると良い。 

☆「ちょっと」 

 ・体育館建設により町税が高くなり、生活が苦しくなるのではないか。 

 ・身近な体育館だと、子どもが伸びないのではないか。 

☆「どうなっている？」…なし 

 

〇建設しない 

☆「いいね」 

 ・計画をやめる決断も必要。 

 ・町予算を考えると総合体育館は建設できない。 

 ・子どもたちに負担をかけたくない。 

 ・阿久比町に総合体育館がないことを気にする必要はない。 

☆「こうすると！」…なし 

☆「ちょっと」…なし 

☆「どうなっている？」 

 ・町民の意見を聞く場ではあるけれど、町の建設に対する意欲は？問題点が多 

すぎるのではないか。 
 

 

 

５．まとめ                                                              

    ・次回予告 

    ・感想カード記入、提出 

 

◎総合体育館の建設を希望する意見が多かったですが、地区体育館の重要性、建

設自体の必要性を問う意見もあり、どの意見も貴重で、参考になるものばかり

でした。グループでの意見は、かなり出たと思われたので、次回は、体育館建

設について、委員の方々ひとりひとりの意見をいただく必要性が出てきまし

た。 
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第３回会議 感想カード  

班 
地

区 

性

別 

年

代 
感     想 

Ａ 
東

部 
男 30 

財政的には厳しいところもあると思うけど、せっかくこういう場

を設けたので、造る方向がいいなと思う。そして、ぜひ弓道場を。 

いろいろ問題は多いと思いますが、お願いします。 

Ａ 
英

比 
女 50 

総合体育館が欲しいという思いは変わりませんが、近隣市町にあ

るならいらないのではという思いもジワジワきています。 

できれば医科研の辺りに造っていただいたい。せっかくグラウン

ドもあるのですから。 

Ａ 
東

部 
男 60 

たくさんの意見があり、建設の方向性の意見が多かった。また、

財政が心配ありとの少数意見があった。 

近隣市町の施設を利用するときには、行政のかかわりはどのよう

にするのか、回答いただければありがたい。 

子どもたちへの特化施設（建設）もありがたいものだ、併せて。 

指導者育成事業の確立をお願いしたい。 

Ａ 
英

比 
男 60 

・情報提示は多いが、何を意図しているか不明。 

・半田の広域体育館計画をもう少し詳しく。 

・今後 20 年程度で広域行政化の動きがあるのか。ある場合に町

の箱物建設の考え方がどうなるのか。 

・いろいろな意見を聞けて良かった。 

Ａ 
英

比 
男 70 

・体育館の運営費は企業と共同で行うとよい。 

・高齢者の健康寿命を延ばすための施設になればと思った。 

・子どもの活力向上に役立たせたい。 

Ａ 
南

部 
男 80 

まだまだ不充分、納得ができないことが多い。町にとって大変大

きな重要課題です。建設ありきではなく、多方面からの意見を集

めて検討を進められたい。 

Ｂ 
東

部 
男 20 

予算のこと場所のことなど難しいことはよくわかったけど、いろ

んなやり方を知ることもできました。町づくりとは何か。そこを

考える今日の会となりました。ありがとうございました。 

Ｂ 
南

部 
男 30 

途中参加だったので申し訳ありません。グループの中で否定する

意見があったので活発な意見を少しさまたげていたかな。若い世

代がもう少しいるといいかな。 

Ｂ 
東

部 
男 50 

多くの意見の出ることは大事だと。まずは、造るという思いが大

きくなることが良いと思う。 

（会議等の）年齢階層については、幅広く集めていただくといろ

いろな考えが出てくる。 

Ｂ 
東

部 
男 70 

・前回の美浜見学は大いに参考となった。総合公園の町つくりが

良かった。 

・総合公園の中にその一つとして総合体育館がある。これは、公

園の敷地も体育館も多目的使用が可能である。 

Ｂ 
英

比 
男 70 

全体として意見が多く出て盛り上がってきたと思う。今後も夢の

ある話として体育館建設を考える会を前向きに進めてほしい。場

所、費用はなんとかなる。 
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Ｂ 
英

比 
女 70 

町民が考えたことを、これだけ時間をかけたので大事に受け止め

てほしい。役場の方が前向きに考え町民が住みやすい楽しい街に

まちつくりをしてほしいです。 

阿久比の宝は、生活しやすい町での子育てと介護が充実していく

ことで、他からうらやましがられる町となります。何もない阿久

比の特色です。まちつくりがんばりましょう。 

（会議の）集合は明るいうちがよいです。 

Ｃ 
東

部 
女 40 

今日の説明を聞いて、正直「建設しない」の方向に少し気持ちが

かたむきました。阿久比町の財政、今後のために考えると……。

他の市町を利用するのもありだと思う（半田市でも建設されるみ

たいだし）。 

Ｃ 
東

部 
男 70 

皆さん前向きな意見をもち体育館建設について考えていました。

財政上の問題がいちばんネックと思うので、今日明日のことでな

く長期的な観点に立って様々なリスクを解消し町としての計画

を示してもらいたい。 

（会議の開催は）平日の夕方を希望。 

Ｃ 
草

木 
男 70 

総合体育館／地区体育館の建設は、町民の熱意と役場職員のやる

気にかかっています。 

町つくり／地域コミュティー／助け合いの現場・現状は最悪であ

る。町民と町役場の連係プレーがうまくかみ合っていない。町民

と町職員の心を一つにすべく努力したい。 

Ｃ 
英

比 
男 80 

財政状況の説明を聞いたら、総合体育館の建設は難しいが、将来

の子どもたちのために、総合体育館の建設は必要だと思う。 

費用抑制のため、阿久比グランドの利用が費用、維持費の面で最

適と考えられます。 

町内の交流および家庭内の交流の場のためにも体育館の建設は

必要だと思います。 
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第４回 体育館建設を考える町民会議 
令和３年３月１２日（金）１９時から 

１．教育長あいさつ                                                       

 

２．第３回会議までの会議報告について                                    

  新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、第３回の会議からかなり期

間が空いてしまったため、今までの振り返りを行いました。 

 

３．スポーツ医・科学研究所の再利用について                              

 ・阿久比町が公益財団法人スポーツ医・科学研究所を購入する予定があること 

を、委員の皆様にお伝えし、医・科学研究所の沿革、施設概要について説明

させていただきました。説明後は、アンケートを実施し、有効な活用方法等 

  記入していただきました。 

 

４．意見発表                                                            

  ファシリテーターの堀部篤樹氏による取り回しで、出席された委員ひとり

ずつに、持ち時間２分程度で意見発表をしていただきました。 

  ※主な意見については以下のとおりです。 

   

  ・スポーツ医・科学研究所を購入することに賛成。改修して活用してほしい。 

  ・総合体育館の建設は必要である。 

  ・町民会議での意見を活用してほしい。 

  ・子どもたちが集える場所になるといい。 

   

※第４回会議出席時に『私が考える「体育館建設」のあり方レポート』を提出し

ていただきました。欠席された方からは事前に提出していただきました。 

  

５．まとめ                                                               

    ・公表について…３月下旬に町民会議報告書を委員に送付、ホームペー

ジにも公開する予定であることをお伝えしました。 

    ・感想カード記入、提出 

 

◎第４回を無事に終えることができました。コロナ禍の中ではありましたが、出

席していただいた委員の方々から貴重なご意見をいただきました。ファシリテ

ーターの堀部さんには第１回から第４回まで、スムーズな進行や、取りまとめを

していただきました。 



19 

 

第４回会議 感想カード 

班 
地

区 

性

別 

年

代 
感   想 

第
４
回
は
感
染
症
感
染
防
止
の
た
め
、
グ
ル
ー
プ
討
議
の
形
は
と
ら
ず
、
委
員
全
員
の
意
見
発
表
を
行
っ
た
。 

南

部 
男 80 

何事も真剣さ、町民の声を本当に聞くという態度があるのかわから

ない。 

総合体育館建設もスポーツ医の購入も財政の裏付けがあり、町民に

説明できるのならしてください。 

今年のまちづくりのテーマにしてはどうか。 

英

比 
男 70 

今回スポーツ医・科学研究所を購入することになり、大賛成です。

内部は改修して使い勝手をよくすれば、すばらしい施設になると思

います。昨日東日本大震災から 10 年、阿久比の災害拠点にしてい

けばよいと思います。また、コミュニティの拠点としても使えるよ

うにしたい。スポーツ村、野球場、医・科学研究所一帯となるよう

に、素晴らしい環境でみんなで使えるように皆で知恵をしぼりまし

ょう。 

東

部 
男 30 

スポーツ医・科学研究室の使用ができるのであれば改修してぜひ活

用してもらいたい。温水プールを使いたい。新たに造るのではなく

ても、このような施設があるのであればそれでもいいと思う。場所

もスポーツ村の所でいいと思うので。 

東

部 
男 60 

医・科学研究所の話題が新鮮であった。ぜひ有効活用させていただ

き、地区体育館規模の代替としても可能と思う。 

英

比 
男 70 すべて前向きに考えたい。未来の夢に向かって前進しよう。 

英

比 
男 80 

１．総合体育館の建設はぜひ必要だと思います。 

２．この中でスポーツ医・科学研究所をどう利用していくかを考え 

ていくべきと考えます。（事前に見学しておきたかった） 

３．防災拠点としての利用を考えると、総合グランドの場所がベス

トだと思います。 

草

木 
男 70 

総合体育館建設に 

１．反対意見とか地区体育館で充分であるとの意見も尊重したい。 

２．スポーツ医・科学研究所は、目からうろこがはがれた感じです。 

３．ぜひ、総合体育館／医・科学研究所の実現と利用促進は必ず阿

久比町民の夢と希望を育むためにも必要と考えます。 

英

比 
男 60 

各委員のいろいろな意見があってよかった。スポーツ医・科学研究

所の※有効活用を期待する。ただし、年間予算約 100 億円を圧迫

しないように。 

※新しい設備のごとくリノベーションするのは大事だと思う。 

東

部 
女 40 

スポーツ医・科学研究室の話を知らず、今日来てしまったので、と

まどいました。個人的に、研究所の中を見てみたいと思いました。 

せっかくの町民会議での意見を活用してもらいたいと思いました。 

既存の建物の活用方法もよく検討してもらいたい。 

子どもたちが集える場所になるといいと思います。 
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３．スポーツ医・科学研究所の再利用に 

ついてのアンケート 
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スポーツ医・科学研究所 
 

再利用についてのアンケート 
 

 

 

あてはまるものに〇をつけてください。 

性別    女性 ・ 男性  

年代   １０代・２０代・３０代・４０代・５０代・６０代・７０代 

居住地域  東部 ・英比 ・ 草木 ・南部 

【回答者】１７人 

２０代男性（東部）1 人 

３０代男性（東部）１人 

４０代女性（東部）１人 

５０代女性（英比）1 人 

６０代男性（東部）１人  

６０代男性（英比）１人 

７０代男性（東部）２人 

７０代男性（英比）５人 

７０代女性（英比）１人 

７０代男性（草木）1 人 

７０代女性（草木）1 人 

８０代男性（南部）１人  

 

それでは下記質問にお答えください。 

回答は最もあてはまると思う記号を□の中に記入してください。 

 

１ 「スポーツ医・科学研究所」を知っていますか。 

    ア）よく知っている。・・・１人 

   イ）まあまあ知っている。・・・７人 

ウ）名前は聞いたことがあるがよくは知らない。・・・９人 

   エ）全く知らない。・・・０人 

 

２ 「スポーツ医・科学研究所」に行ったことがありますか。 

ア）行ったことがある（受診・付添い等）       

イ）研修会に参加したことがある     ３へ・・・３人 

 

ウ）行ったことがない・・・１４人     

 

 

３ （※２でアまたはイと回答した方）当時 ｢スポーツ医・科学研究所｣の施設

結果 
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を見て、どのような印象を受けましたか。 

【７０代・男性・英比地区】 

・スポーツ選手のアフターケアとした設備が整備された素晴らしい体育

館ですが、利用者が限定され、設備の利用範囲が狭いように思える。 

【７０代・男性・英比地区】 

・良い感じがした。息子が以前に世話になったことがある。 

【７０代・男性・英比地区】 

・トレーニングルームは見たことがあるが、実際は内部がどういうふう

になっていたか知らない。 

【７０代・男性・草木地区】 

・世界でも有数の研究所と聞いていて、著名なスポーツ選手がケガをし

て、この施設でリハビリ等していたことを知って、この設備のハード

面とソフト面をもっと広く町民に聞いてほしい。 

【８０代・男性・南部地区】 

・昔のことでよく覚えていない。 

 

 

４ この会議で、スポーツ医・科学研究所を阿久比町が購入する計画があること

を聞いて、どのような印象を受けましたか。 

    ア）購入する必要があると感じた。・・・８人 

   イ）特に購入する必要がないと感じた。・・・２人 

ウ）どちらとも言えない。・・・５人 

  ※ 無回答 2 人 

上記で回答した理由を記入してください。 

 

ア） 

 【３０代・男性・東部地区】 

・使用していない体育館があるのであれば、使用できるようにしてもら

ったほうがいいと思う。温水プールがあると思ってなかったけど、あ

るのなら使用したいと思う。 

【６０代・男性・東部地区】 

・施設の有効利用の問題点からぜひ町のシンボル的存在にしていただき、

利用に役立ててもらいたい。 

【６０代・男性・英比地区】 

・私見としてスポーツ村に地域体育館を作ればよいと考えたが、まさに

ピッタリだ！ 

 【７０代・男性・東部地区】 

・将来的には活用方法がいくらでもあると思うので、ぜひ購入した方が

良いと思います。 

【７０代・男性・英比地区】 

・将来のためにも全体の計画上もスポーツ村の再開発のためにも是非

購入すべき。 

【７０代・男性・英比地区】 

・スポーツ村 周りの環境もいいし是非阿久比の設備としてほしい。使

い方はいろいろある。 
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【７０代・男性・英比地区】 

・特に高齢者が施設を利用することにより健康維持に役立つと思われ

るため。 

 

【７０代・男性・草木地区】 

・若者の健全育成が必要な阿久比町として、文武両道を進めるためにも

この施設を有効に且つ街づくりの一端としたい。 

 

イ） 

【７０代・男性・英比地区】 

・この体育館に多大なる金額を投入するには、それに見合う利用効果が

あるか疑問で、無駄遣いの様に感じた。 

【７０代・女性・草木地区】 

・回答に悩みましたが、今時点具体的なことがわからず必要ないかなと

思いました。もっと庶民的に利用できるものがほしい。 

ウ） 

【２０代・男性・東部地区】 

・建物の耐震性などが大丈夫なのか。古い物の再利用はいいことだと思

う。経営維持ができるのか。 

   【４０代・女性・東部地区】 

・活用できる設備はどのくらいあるか、よくわからない。 

   【５０代・女性・英比地区】 

・予算面で新たな施設を建設するより、改修を行うほうが良いと思うが、

アクセス、駐車場など課題は多いと思う。 

【７０代・男性・東部地区】 

・購入した場合の体育館建設との兼ね合いがどうなるのか？ 

【８０代・男性・南部地区】 

・財政面をよく検討すべき。 

 

 

５ スポーツ医・科学研究所で現実的に活用可能と思われる施設の記号を  

資格に記入してください。（複数回答可） 

 

ア）多目的体育館・・・１４人  

イ）トレーニングルーム・・・１５人 

ウ）室内温水プール・・・１０人  

エ）研修室、会議室・・・９人 

オ）病室・・・０人  

カ）診察室、手術室・・・０人 

キ）宿泊室・・・４人  

ク）事務室・・・２人 

ケ）男子、女子ロッカールーム・・・８人  

コ）男子、女子浴室・サウナ・・・１０人 

 

上記で回答した理由や利用目的、活用方法など記入してください。 
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  ・【２０代・男性・東部地区】…イ、エを回答 

    近くにもトレーニングルームがあるので、そこを上手く連動させ

て使うことができるかなと思った。 

  ・【３０代・男性・東部地区】…ア、イ、ウ、キ、ケを回答 

    体育館やプールはそのまま使えると思うので、普通に使用可能なら良

いと思う。宿泊室などは、合宿等があれば使えるし、災害時等でも家族

で１室等にするとか使えると思う。 

・【４０代・女性・東部地区】…ア、イ、エ、キ、ケを回答 

  体育館を利用したいから。 

・【５０代・女性・英部地区】…イ、ウ、エ、ク、ケ、コを回答 

  上記の施設については、大規模な改修をしなくても充分に利用できる施

設だと思う。特にプールやトレーニングルームは民間のスポーツクラブ

に劣らない施設利用が見込めると思います。 

・【６０代・男性・東部地区】…ア、イ、エ、キ、コを回答 

    レクリエーション卓球の講習会場として、全国の愛好家の皆様の利用

を考えたい。 

・【６０代・男性・英比地区】…ア、イ、ウ、エ、ケ、コを回答 

トレーニングルームや温水プールは利用価値が高そう。スポーツ系以外

（趣味サークル、ヨガなどか）で活用。 

・【７０代・男性・東部地区】…ア、イ、ウ、ケ、コを回答 

    ア、イについて現地を見ていないので広さの程度がわからないので多

少疑問にも思う。 

・【７０代・男性・東部地区】…ア、イ、ウ、キ、コを回答 

多目的グランドや野球場をセットにした活用で雪国で練習できな

い高校球児の宿泊施設や室内練習場にしたらどうだろうか。野球

場も使え、グランドも使えて、しかも宿泊できる施設もあると聞け

ば、利用者が出ると思います。 

・【７０代・男性・英比地区】…ア、イ、ウ、ケ、コを回答 

    使用できるものは使えばよい。 

・【７０代・男性・英比地区】…イ、エ、ケ、コ、アを回答 

    健康維持のためにもトレーニングルームは必要。もっとたくさんの人

に利用してもらいたい。 

・【７０代・男性・英比地区】…ア、イ、エを回答 

    トレーニングルームに於いてランニング、ウォーキングの練習。（特に

雨天時） 

・【７０代・男性・英比地区】…ア、イ、ウ、エ、コを回答 

  様々なグループ活動の中で当施設を計画的に利用することによって、体

力の維持向上を図ることができるため。 

  ・【７０代・女性・英部】…アを回答 ※記入なし 

・【７０代・男性・草木】…ア、イ、ウ、コを回答 

    普段利用が難しい温水プール等、生活の中に体力保持等、健康面でグ  

    レードアップしたい。 

・【７０代・女性・草木地区】…回答なし 

  昭和６３年に竣工し、約３０年経っているが、一度も利用したことがな

く残念だった（当時１階のレストランは利用したことがある）。 
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・【８０代・男性・南部地区】…ア、イ、ウ、ケ、コを回答 

    広く町民の利用が可能であればと思う。   

 

 

６ スポーツ医・科学研究所で将来的に活用したいと思われる施設の記号を  

資格に記入してください。（複数回答可） 

 

ア）多目的体育館・・・９人  

イ）トレーニングルーム・・・１３人 

ウ）室内温水プール・・・６人  

エ）研修室、会議室・・・９人 

オ）病室・・・１人  

カ）診察室、手術室・・・２人 

キ）宿泊室・・・５人  

ク）事務室・・・３人 

ケ）男子、女子ロッカールーム・・・５人  

コ）男子、女子浴室・サウナ・・・８人 

 

上記で回答した理由や利用目的、活用方法など記入してください。 

・【２０代・男性・東部地区】…イ、ウ、コを回答 

  浴室やサウナがあるのは嬉しい。プラスでプールがあるなら、客寄せに

もなると思う。 

  ・【３０代・男性・東部地区】…イ、ウを回答 

    ア、イ、ウ、エはそのまま使えるかなと。医療関係の設備は、一般的に

使用できないと思うので、改装をして広く使える施設にするか、防災関

係の備品を置く場所にするなどするといいのかな。 

・【４０代・女性・東部地区】…ア、エ、ケ、キ、イを回答 

    体育館を利用したいから。宿泊施設で合宿など使えるのかもしれない。 

・【５０代・女性・英比】…ア、イ、ウ、エ、ク、ケ、コを回答 

    ５に挙げた施設以外に多目的体育館を広げて観客席を設ければ、総合

体育館としての機能を果たすことも可能ではないかと思う。 

・【６０代・男性・東部地区】…ア、イ、エ、キ、コを回答 

    ５ほぼ同様。但し、バリアフリー化が必要。 

・【６０代・男性・英比地区】…クを回答 

    医療系設備、施設は町として管理できないのでは。オ、キ、カは改造し

て他の用途で活用すべき。具体的には研修室増強。 

・【７０代・男性・東部地区】…ア、カ、キ、コを回答 

南海トラフ大地震の避難所としてグランドや野球場を使用し、避

難者のけがや病気に対応する施設として病室や宿泊室を利用でき

ると思います。 

・【７０代・男性・英比地区】…ア、イ、ク、ケ、コを回答 

老朽化は見てないのでわからない。 

・【７０代・男性・英比地区】…イ、エ、ケ、コ、アを回答 

室内温水プールはちょっと無理なような気がする。利用者数、維持費…。

病室、宿泊室、職室、診療室、手術室は別の使い方で考える。 
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・【７０代・男性・英比地区】…イ、エを回答 

    脚力を強化したいので、歩くこと、走ることを重点的に利用したい。 

・【７０代・男性・英比地区】…オ、カ、キを回答 

    高齢者の骨折治療には長期間の療養が必要になるため、リハビリを兼

ねた施設として利用したい。 

・【７０代・女性・英部地区】…ア、イを回答 ※記入なし 

・【７０代・男性・草木地区】…イ、エ、ケ、キ、コを回答 

年齢に相応しい体力向上に挑戦したい。浴室とかサウナも、生活面の助

けになる。 

・【７０代・女性・草木地区】…ア、イ、ウ、エを回答 

  場所が近いから。気軽に使用できるようにしてほしい。避難できる場所

でもあってほしい。 

・【８０代・男性・南部地区】…ア、イ、ウ、ケ、エを回答 

まずは多目的体育館の利用から。循環バスの運行を充実強化。 

 

 

７ ｢スポーツ医・科学研究所の購入｣についてご意見がありましたら、ご自由

にお書きください。 

【２０代・男性・東部地区】 

    ・スポーツ村をもっとイベントなどで使うことができるなら購入する

ことはいいことかなと思いました。 

【３０代・男性・東部地区】 

    ・購入については賛成です。温水プールがあるのなら使用したい。弓道

場もつくって！ 

【３０代・女性・東部地区】 

・金銭面でも、メンテナンス、人件費などどの程度かかるか具体的によ

くわからない。 

【４０代・女性・英比地区】 

・町内にある立派な施設なのでぜひ利用できたら良いと思う。 

【６０代・男性・東部地区】 

・ぜひ購入頂き、利用させて下さい。ランニングコストを十分上回

る料金設定予測や、健康づくりの拠点になると思います。 

 【６０代・男性・英比地区】 

・購入に賛成だが、購入費は？ 

【７０代・男性・東部地区】 

・町民の憩いの場となれば良い。 

【７０代・男性・東部地区】 

・これだけの施設を保有しているので、利用、活用方法について専門家

（ホテル業、旅行業、ジム運営）から意見をいただいて、購入後の運

営は町から切り離し民間委託で考えて収益の出る活用を期待します。 

【７０代・男性・英比地区】 

・せっかくのチャンスと考えて前向きに考えてほしい。 

【７０代・男性・英比地区】 

・スポーツ医科学研究所は実質あまり活動している様子は見えないので

安く購入できれば良い。 
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【７０代・男性・英比地区】 

・スポーツ医科学研究所購入いくらかわかりませんがとてもいい事業だ

と思います。ぜひご購入をして最大限の利用ができるように考える。 

【７０代・男性・英比地区】 

・施設の維持には多大なランニングコストが負荷するので、費用対効果

としては無駄の部分が多いと思う。 

【７０代・男性・英比地区】 

・購入し、施設利用を促進することによって町民の健康寿命を８０才ま

で伸ばしたい。 

【７０代・男性・草木地区】 

・文武両道の「まち」づくりに必要なものとして、総合体育館や当該研

究所を大いに活用して、町の財産としてほしい。 

【７０代・女性・草木地区】 

・町の財政の面で現時点では購入しなくても良いかと思います。コロナ

禍で出席できずお手数をおかけしました。 

 【８０代・男性・南部地区】 

・安ければ買うのではなく有効利用の可能性があればではないか。 
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４．わたしが考える 

「体育館建設」のあり方レポート 
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私が考える「体育館建設」のあり方レポート 

回答者：１８人 

①「総合体育館」と「地区体育館」のどちらがよいか？ 

または体育館は「不要」とするか。 

・総合体育館が良い 13 人 

・地区体育館が良い   3 人 

・体育館は不要     1 人 

・回答なし     1 人  

 

 「総合体育館が良い」と答えた理由 

【３０代・男性・東部地区】 

・弓道場を併設した総合体育館がほしいので。災害時の備えが多くストック

できるような所があるといいと思う。 

【３０代・男性・南部地区】 

・縮小社会の中で、公共施設は長期的に見て総量縮減がもとめられる中で新

設であれば、それなりの維持管理を含めた財政的対策が必須であると考え

ます。我がまちに総合体育館がほしいという意見は当然なので、作るので

あれば先進的で使い倒されるような施設を目指して頑張ってほしいです。 

【３０代・女性・東部地区】 

・阿久比町内で活動しているスポーツクラブの人は、現状小学校の体育館を

利用し、小規模な大会を開いています。親しくしている町外のチームから

よく大会に招待されますが、阿久比町の大きな体育館で町外の方も含めて

大会を開きたいと考えている人も多くいます。私のバスケットボールクラ

ブも２０周年の大会を開くべく、町外の体育館をみんなで探している状況

です。 

【50 代・男性・東部地区】 

・「〇〇の町」として国内外から知ってもらえるような体育館であれば、住

民や以前住んでいた人にとってもよりどころともなるので。できれば「ア

リーナ」とよばれるほどのものがよい。 
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【50 代・女性・英比地区】 

・スポーツの発展を望むのであれば、阿久比町主催の大会が行える程度の規

模（バレーコート２～３面）の広さの体育館がほしい。若い子育て世代が、

継続してスポーツを発展させる為には、大会への出場がモチベーションを

上げる要因となるため。 

【60 代・男性・英比地区】 

・財政面を考えれば地区体育館かな？しかし今回体育館建設を考える町民

会議が発足したことから、できることなら総合体育館を建設する上での問

題点をクリアすべく検討を進めていって欲しい。 

【70 代・男性・東部地区】 

・東海・南海トラフ地震が近いと言われている昨今、阿久比町の災害対策本

部的な活用として総合体育館の存在が大きい。全国からの救援物資の一時

保管・仕分けには屋内設備が必要となる。また、町民の避難場所としても

活用できる。そのためには風呂とか冷暖房も必要となる。新給食センター

と総合体育館が併設されて建設されれば救援避難所として最適である。 

【70 代・男性・英比地区】 

・知多半島の他の市町にはすべて総合体育館がある。阿久比町でも総合体育

館を作るべきである。今体育館建設の議論が出てきた時にやらないと後は

ない。 

【70 代・男性・英比地区】 

・①健全で文化的な自治体として総合体育館は必要です。 

・②近隣の市町村で総合体育館がないのは阿久比町だけです。 

【70 代・男性・英比地区】 

・全国的に少子高齢化が進む中、本町は児童が増加していて、彼らの基礎体

力を向上させる機会を増大させる必要がある。そのためには、総合体育館

等の運動施設拡大が望まれる。 

【70 代・女性・英比地区】 

・この 1 年でコロナウィルス感染拡大で体育館を望む気持ちが少し薄れて

しまいました。でもこのコロナ収束近くなった時またいろいろな体育館に

対するのぞみがでるのでは。 

【70 代・女性・英比地区】 

・町民が室内スポーツや体操で大勢集まる場所がない。小中学校の体育館で

は地区の集いくらいしかできない。阿久比町と近隣の市や町の交流も含め、

町に１つくらい大きな体育館が必要である。文化面の発表を兼ねる建物に

すると費用がかかるので体育館のみで、半世紀はもつ使いやすい体育館を

望む。 

【70 代・男性・草木地区】 

・「文武両道の町＝阿久比町」のイメージがこの 10 年間で定着している。
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町民予算枠制度コラボ事業の採択事例を見ても、音楽・文化・芸術に関す

るものが上位を多数占めている。一方、体育・スポーツ面では愛知駅伝の

「町村の部」で二連覇を成し遂げるも、総合体育面では全体として伸び悩

み、総合体育館の必要性が高まっている。 

 

「地区体育館が良い」と答えた理由 

 【60 代・男性・東部地区】 

・体育館建設には地域コミュニティの活性化と健康づくり又一方で緊急時

の物資備蓄と避難場所としての二つの役割がある。当町の人口や財政面か

ら考えると、見学で体験した美浜町体育館規模の地区体育館が妥当と考え

る。 

【60 代・男性・英比地区】 

・町財政面からは不要としたいがあえて意見具申するなら 

① 非常時（災害時など）に大勢が密集するよりも分散が良い。 

② 駐車スペースを考慮して阿中体育館＋地区体育館で。 

③ 阿久比町スポーツ村の充実 

【70 代・男性・英比地区】 

・地区住民の施設とし、災害時には一時避難場所として活用を計る体育館

とし、シンプルで機能的でかつメンテナンスが容易な構造とする。又ラン

ニングコストについては、極力低価格になる設計をする。  

 

「体育館は不要」と答えた理由 

【80 代・男性・南部地区】 

・庁舎を含んで施設建設が最近特に多い。阿久比町の財政では将来が心配。

近隣市町との利用契約など阿久比町民が利用でき、かつ利用によって、

効率の良い施設利用が可能ではないか。 

 

②体育館にふさわしい場所はどんな場所か？ 

〇主な意見 

・スポーツ村近隣が良い  

・交通の便が良い 

・駅が近い・市街地 

・広い駐車場が確保できる 
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・高台にある 

・ふれあいの森近隣、ふれあいの森敷地内 など 

【３０代・男性・東部地区】 

・なるべく交通の便の良い所がいいと思う。津波とかでも大丈夫なように高

台のほうが良いかと。スポーツ村の第２駐車場周辺とか？宮津団地のこわ

した空き地とかでも良いかも？ 

【３０代・女性・東部地区】 
・スポーツ村近隣がいいと思います。防災の面から少し高台にあるし、広い敷

地に駐車場など多く確保できますしスポーツ村と名付けられているからで

す。 

【３０代・男性・南部地区】 

・あらゆる世代に使われるように、またその活動がまちに見える、感じるよ

うになってほしいため、駅近くやまちの中心近くが望ましいと考えます。

車でなくても訪れやすいような立地が望ましいと考えます。そうすること

で、スポーツや健康の差がある人、また違う目的で訪れる人が交流できる

ようになると考えます。 

【50 代・男性・東部地区】 

・駅の近接地。駐車場。 

【50 代・女性・英比地区】 

・車での利用がメインになると思うので、広い駐車場が確保でき、今後の高

齢化も踏まえて、公共交通機関でのアクセスも可能である事が望ましいと

思う。 

【60 代・男性・東部地区】 

・利用者にとっては、安全・安心・快適空間が得られる施設が必要である。

屋内・屋外において様々な設備は、健康づくりにとって非常にうれしいも

のであるが、避難場所はコミュニティが守られ、一方生活面においては、

行政と密接な連絡が取れる身近な場所でありたい。 

【60 代・男性・英比地区】 

・体育館の近くに駅あるいは循環バスが運行され、バス停からせめて 10～

15 分程度の距離に建設される場所。自家用車を運転されない方のため。 

【60 代・男性・英比地区】 

・① ふれあいの森体育館付近に増築する。※ひなたの丘団地の利便性から 

・② 阿中体育館の建て替え（一期一会荘側へ） 

【70 代・男性・東部地区】 

 ・高齢者の立場から言わせてもらえれば、運転免許証も自主返納とかで、高

齢者が外に出づらくなってくると思われます。そこで体育館に行ったつい

でに図書館にと思っても現在の図書館は遠くて高台にあり、歩いてはなか

なか行けない。また体育館のついでに食事と言っても非常に遠い。これら
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が全て体育館の周りにあれば、そして家から町循環バスで体育館に来れば

全て用が足せる。そんな総合体育館の建設が実現されることを願っており

ます。 

【70 代・男性・英比地区】 

・各体育館設備は可能な限り緑に囲まれた静かな環境が望ましく、又自動車

以外でも容易に目的の体育設備に達せられるロケーションとする。 

【70 代・男性・英比地区】 

・スポーツ村近くに作るのが理想的だが、ふれあいの森の近くでもよい。 

【70 代・男性・英比地区】 

・①町民が気軽に利用できる場所 

・②地区対抗競技、小学校対抗、他市町村学校との対外競技ができること。 

【70 代・男性・英比地区】 

・現在のスポーツ村の周辺の比較的高い場所 

【70 代・男性・英比地区】 

・現在のスポーツ公園周辺が望ましい。既存の野球場、サッカー施設を兼ね

たグランド、旧スポーツ医科学センター等があり様々なスポーツと連携す

ることができる。また、広大な駐車場が確保できそうである。 

【70 代・女性・英比地区】 

・個人的にスポーツ村辺り、陸上競技場、野球場あるので。 

【70 代・女性・英比地区】 

・各方面から集まるので、周囲に駐車場が準備できる場所。少ないとすぐ

路駐になる。 

・災害時に周囲が水位で被害にならない土地の高さが必要。 

・道路幅が広く車が交差しやすい道に通じていること。 

・阿久比町の目印になるような、みんなが徒歩～車で行きやすい所。 

・役所に比較的近い所で、催しの準備や施設管理に時間を多く必要としな

い距離。 

【70 代・男性・草木地区】 

・ふさわしい場所は二通りある。⑴町の中心で阿久比スポーツ村の南周辺地

の公共施設・公園等が隣接していて町民生活にこの体育館が融合して、利

用し易い場所。⑵車社会の現代、用地買収がし易く、駐車場も広く取れ、

アクセス道路も付設できる郊外で、山の上でも可である。提案として、知

多市と阿久比町の境界エリアの、阿久比川の源流である草木池周辺地を整

備して、水辺フロントを活かす、ボートで楽しめる場所も魅力的である。 

【80 代・男性・南部地区】 

・ふれあいの森の敷地内。但し東方面への道路整備が必要。 
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③体育館にはどんな施設や機能があるとよいのか？  

〇主な意見 

・トレーニング室 

・ランニングコース 

・ミーティングルーム 

・弓道場 

・他施設との複合化 

・音響、照明、カーテン 

・避難時の食材と飲料水などの緊急物資の備蓄機能を持つ 

・空調設備 

・運動やスポーツジム的機能 

・公式試合ができる（バスケット、バレーボール、卓球、バドミントンなど） 

・空手・柔道・剣道・弓道・太極拳・体操等武道館 

・バリアフリーの設備、着替えができるトイレ 

・耐震化・防災施設 

・一般観客席の付設 

・防犯・監視・記録装置 

・放送・通信・ビデオ装置 

・美浜町又は南知多町と同程度の施設 

・エアロビクス、体操ができる 

・各団体が集合、休憩できる部屋。会議室にもなり、着替えや連絡打ち合わ

せなど様々に利用できる広さ 

・出店（飲み物、文具、医療品、軽食兼おやつ的なもの） 

・シャワー設備 

・コーヒー、ジュース、飲料水の自動販売機の設置 

・コーヒーなどを飲める休憩室           など 

 

【30 代・男性・東部地区】 

・大規模な災害等があっても、みんなが避難等できて、備蓄等もできるとい

いと思う。あと、やっぱり弓道場が欲しい！ 

【30 代・女性・東部地区】 

・夏でも利用できるよう空調設備の完備。トレーニング室、ランニングコー

ス（観客席通路とは別で）。施設が空いているときは、個人利用できる仕組

みづくり。 

【30 代・男性・南部地区】 

・運動単体でなく、他施設との複合化。公共施設はもちろん、民間のにぎわ
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い、集客施設と複合化すべきと考えます。にぎわいだけでなく、維持管理

コストも考えて複合すべきと考えます。 

【50 代・男性・東部地区】 

・国際試合や国内でのトップの試合に対応できるようにできていればよいと

思う。国内トップリーグのホームになるような。音響も一定規模のライブ

に対応できるもの。 

【50 代・女性・英比地区】 

・幅広い年齢層や利用目的の規模（広さや人数）によって区分けして利用で

きる施設（大、小やネットでの区切り）が便利だと思う。また、音響や照

明、カーテン、冷房などがあれば、多目的での利用ができると思う。 

【60 代・男性・東部地区】 

・安全で安心して使用できる設備や行き届いたメンテナンスの確保（安全面）

と、親切でやさしい競技指導員による機材取り扱いの説明並びに避難時の

食材と飲料水などの緊急物資の備蓄機能を持つ施設（安心面）を期待する。 

【60 代・男性・英比地区】 

・アスリートだけでなく町民全体で利用できる施設機能を採用してほしいの

で、もっともっと他地区の体育館を視察して検討してもらいたい。頭で考

えても思い浮かばないので実際に目で見て実状を知るとよいのでは？ 

【60 代・男性・英比地区】 

・① ふれあいの森～公園施設の有効活用 

・② 阿中体育館～2000 人程度が集える大きさ 

・③ スポーツ村～運動やスポーツジム的機能 

【70 代・男性・東部地区】 

・高齢者はあまりきついスポーツはできないので、せいぜい卓球やバドミン

トンだと思います。そしてスポーツのあとに汗を流せるシャワー設備がほ

しいです。これは有料でもかまいません。夏場など水分補給が必要となり

ますので、コーヒー、ジュース、飲料水の自動販売機の設置を望みます。

また、こうしたコーヒーなどを飲める休憩室があればいいです。 

【70 代・男性・英比地区】 

・クラブハウスを中心に各施設を総合設備管理する。体育館にはⒶミーティ

ングルームⒷトレーニングルームⒸウォーキングランニングの周回コース

の設定 

Ⓐ～Ⓒ項目について利用し、使用者の体力強化と体力維持を計る。 

【70 代・男性・英比地区】 

・公式の試合が出来るような体育館を作ること。 

【70 代・男性・英比地区】 

・バスケット、バレー、卓球、バドミントン etc. 
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【70 代・男性・英比地区】 

・美浜町又は南知多町と同程度の施設 

【70 代・男性・英比地区】 

・ふれあいの森公園にある体育館ならびにエスペランス丸山にある武道場等

のスポーツ施設と合わせて総合的に検討する必要がある。なお、スポーツ

ジム、体操、バドミントン、バレーボール、バスケットボール、卓球など

の施設は必須である。また、エアロビクス、トレーニング室があれば、利

用者層が増える。 

【70 代・女性・英比地区】 

・高齢者なのであまり新しい機能などのぞみませんけれど、どの体育館施設

でも故障したらただちに修理するというかたちは欲しいです。 

【70 代・女性・英比地区】 

・大会が催される客席（ベンチ）有りのメインアリーナ。選手出場者、観客

を含めての出入口の数６つ以上 

・サブアリーナで試合や発表に近い動きができる部屋を運動の種類別に３～

５室以上 

・各団体が集合、休憩できる部屋。会議室にもなり、着替えや連絡打ち合わ

せなど様々に利用できる広さで。 

・トイレ。どの体育館もトイレが少なすぎる 

・バリアフリーの設備、着替えができるトイレ 

・出店（飲み物、文具、医療品、軽食兼おやつ的なもの） 

【70 代・男性・草木地区】 

・理想を上げればきりがないが、その理想を一つでも多く採用すればその分、

多様・多機能でより使い易くなるので、それを列挙すると⑴多様性を加味

して、室内競技・スポーツを多く、空手・柔道・剣道・弓道・太極拳・体操

等武道館風も付帯。⑵トップの競技力が養成できるトレーニングルーム。

⑶学校体育館を補完できる多機能化。⑷障がい者利用可となるバリアフリ

ー化。⑸レクリエーション・催し可のイベント会場併設。⑹老若男女利用

可の温水プール。⑺耐震化・防災施設・空調設備の完備。⑻競技大会開催

時、一般観客席の敷設。⑼防犯・監視・記録装置。⑽放送・通信・ビデオ

装置。 

【80 代・男性・南部地区】 

・温泉施設を備える。 
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④体育館と近接していると便利・有用な施設は何か？ 

〇主な意見 

・図書館 

・JA のとれたて市場 

・商業施設 

・スポーツリハビリ関連のもの 

・芝生広場 

・グランド 

・スポーツジム 

・温泉施設 

・プール 

・飲食や BBQ 施設 

  ・阿久比球場、陸上競技場、室内練習場 

・アスレチック施設 

・テニスコート 

・広場（体ほぐし、団体の集合場所など） 

・コンビニ 

・喫茶店 

・公園 

・託児所 など 

 

【３０代・男性・東部地区】 

・弓道場。温水プール･･･火災等の消火にも。 

【３０代・女性・東部地区】 

・図書館と、JA のとれたて市場です。図書館は、町バスをよく利用している

高齢の母の意見として、町バスが図書館前まで通っていないので、もっと

便利な場所にしてほしいと言っていました。JA は、町の農産物がたくさん

販売されていて、いつもおいしくいただいています。施設は複合されてい

ると便利ですし、町外も含め、利用者も多くなるのでいいと思いました。 

【３０代・男性・南部地区】 

・商業施設、図書館、公園（子育て世代等あらゆる年代が訪れやすい）、役場、

町民ホール（既設）。 

【50 代・男性・東部地区】 

・商業施設（小規模でよい）。スポーツリハビリ関連のもの。 
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【50 代・女性・英比地区】 

・芝生広場やグランド、スポーツジムなどがあれば、人の出入りが見込める

と思う（フリーマーケット、野外イベントなど）。競技のみのための体育館

ではなく、憩いの場、防災のための場所としても利用できて有用である。 

【60 代・男性・東部地区】 

・当町は古くから培われたコミュニティが存在し又市街と緑化がマッチした

自然豊かなまちづくりを、行政が中心となって行われている。この政策は

現在多面的な拡がりに少し欠けている気がする。そこで健康作りの体育館

と災害拠点基地の両機能を兼ねる施設建設を実現させて、点と点が繋がる

多面的な街づくりを創設して頂きたい。 

【60 代・男性・英比地区】 

・温泉施設、プール 

【60 代・男性・英比地区】 

・飲食や BBQ 施設 

・図書館の移設も一案か（阿中付近へ）。 

・非常時の避難所としての機能を持たせる。 

【70 代・男性・東部地区】 

・体育館の周囲はちょっとした公園で休憩用ベンチなどがあればいい。先日

見学した美浜町の総合体育館の周囲には野球場、テニスコート、図書館が

併設されておりました。阿久比町の総合体育館も利用しやすい周囲の設備、

施設の環境づくりをお願いします。 

【70 代・男性・英比地区】 

・阿久比球場、陸上競技場、室内練習場、３か所の体育施設の中心に体育館

を新設し、各施設をクラブハウスで管理を集中統一する。ムリ、ムダなき

よう管理する。 

【70 代・男性・英比地区】 

・阿久比町にはスポーツ村があり、陸上競技場、野球場があるので、近接し

たところに作れば効果ある。 

【70 代・男性・英比地区】 

・野外運動場、サッカー場、野球場 

【70 代・男性・英比地区】 

・災害時の避難場所として利用できる施設 

【70 代・男性・英比地区】 

・テニスコート、ジョギング等の芝生広場（幼児の遊び場を兼ねる）がある

と有用される。 

【70 代・女性・英比地区】 

・ふれあいの森のような外でも、子どもも大人も有効に使用できる場所がほ

しい。 
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【70 代・女性・英比地区】 

・広場（体ほぐし、団体の集合場所など） 

・災害時に役立つ駐車場（ex.あいち健康プラザ）。建物地下、駐１，２，３と

森の各方面に駐車場有り。体育館の近辺を防災公園にして、訓練も学びも

大人～子どもまでできる集合の場に。東浦町はやっている。 

・コンビニ（弁当忘れ、けがなど応急手当用品など、小物が必要になった時）。

体育館で必要になるものをそろえる店。 

・喫茶店 阿久比町名物のレストラン食事処。 

【70 代・男性・草木地区】 

・競技の基礎体力の向上のため、レクリエーション要素を取り入れたアスレ

チック施設等、グランドとか、アップダウン山道公園を隣接させると、よ

り体育効果が向上する。 

【80 代・男性・南部地区】 

・託児所、図書館 

 

⑤その他の体育館のあり方（財政面・防災面も含めて）

について 

【３０代・男性・東部地区】 

・そこまで大きくなくてもいいのかなとは思うけど、災害が起きても、崩れ

たりしないようなしっかりした建物であってほしいですね。多少であれば

使えるような、発電設備なんかもあると災害時でも使えて良いかと思う。

財政面のことは分からないので･･･ 

【３０代・女性・東部地区】 

・総合体育館を選択したものの、やはり阿久比町では財政面で不安は大きい

です。将来を考えると、借金覚悟の上で建設するのも問題だと思います。

企業に力を借りたり、メモリアルプレート設置等で寄付を募ったり、クラ

ウドファンディングを行ったり、役場の人にはいろんな考え方で財源につ

いて検討してほしいと思います。 

【３０代・男性・南部地区】 

・財政面より広域化、PPP（官民連携）の検討は必須と考えます。防災面と

しては、大型アリーナでなく小さいスペースも配置されるように複合化等

とすることで、避難所のプライバシーとして有効的と考えます。 

【50 代・男性・東部地区】 

・一定規模のものであれば防災面では役に立つ。財政面では、施設管理者、

ネーミングライツ等利用するところから、長期にわたってその収益から建

設費をまかなえるようにすると良いと思う。 
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【50 代・女性・英比地区】 

・コストをかけた分の利用が見込めるかは未知数であるが、阿久比町の年齢

の推移を見ても、今後の高齢化は避けられないため、健康寿命を伸ばすた

めの施設という面も考えた多目的で利用できる体育館があれば良いと思い

ます。 

【60 代・男性・東部地区】 

・わが町阿久比町は、３万人弱の人口とそれに比例する財政基盤である、又将

来的にも急激な人口並びに税収増加は期待が薄い。そこでコミュニティを土

台に自然と緑化がマッチした街づくり又耐震耐火性、バリアフリー化を進め、

30 万食の備蓄可能な建設は生命の安全基盤となる。最後に健康と人の和を

最優先にする体育館建設のグランドデザインに期待したい。 

【60 代・男性・英比地区】 

・総合体育館となると土地、財政面での問題があると思うので町単独の考え

とともに他市町との共同運営も考慮する。最近とみに大地震がとりざたさ

れているが、防災面を最優先して考える建築方式とし、災害時には避難所

として活用できる場であって欲しい。 

【60 代・男性・英比地区】 

・大きな箱物を造るべきではない―財政面より 

・高齢化時代に運動やレクリエーション以外の活用方法も考えてみては（具

体的イメージは？）。 

・IT をどう取り込むかも要検討。 

・若い人たちの意見を重視して！ 

【70 代・男性・東部地区】 

・箱物施設は将来的には財政を圧迫すると言われています。しかし公共施設

に対するマネジメントの考え方については、阿久比町としても基本方針を

整理する必要があると思います。従来型の「財産管理」から「資産経営」

という経営的な視点を取り入れるべきです。民間でやっている経営ノウハ

ウを勉強して財政圧迫とならない運営をすべきです。いずれにしても、町

民が住みやすい、暮らし良い町づくりにむけて将来ビジョンを示してくだ

さい。 

【70 代・男性・英比地区】 

・体育館新設に際してどのくらいの予算規模で計画が…不明ですが、完成後

にランニングコストが福祉の財源を圧迫することのなきよう計画して下さ

い。 

【70 代・男性・英比地区】 

・財政面では、はい、すぐにという訳にはいかない。将来を見越した総合体

育館建設に向けて財源を切りつめて資金をひねり出す（今クラウドファン

ディングでやってもいい）。給食センター建設のあとは総合体育館建設だ。 
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【70 代・男性・英比地区】 

・阿久比町にとって、町庁舎新設以来のビッグプロジェクトになります。何

より担当部門、町役場の覚悟が問われます。尚、私達は全面的なバックア

ップを致します。 

【70 代・男性・英比地区】 

・財政面からも今回は非常に無理があると思うが、将来に向けて必要性とし

て継続してほしい。 

【70 代・女性・英比地区】 

・防災面で避難所に使用したいです。その時の水 etc.？少し保管する事でき

ると良いかな。 

【70 代・男性・英比地区】 

・大企業（デンソー等）の福利厚生施設として一部利用していただくことを

前提とした PPP、PFI 及びコンセッション方式による建設・運営・維持管

理が良いと思われる。関係者を含めた１町民の叡智を集め、推進していた

だきたい。また、高齢者の健康寿命を伸ばすための運動施設も確保してい

ただきたい。 

【70 代・女性・英比地区】 

・ドーム型の体育館は地震で崩れた（天井を高くする必要はあるのか？）。 

・練習室や各団体の待合室の広さを、感染防止のために災害時３０名くらい

で１室と考えた広さで部屋を考える。30 人くらいのグループが被災害時

の生活ではまとまりやすく、日常生活で活動しやすいと思う。学校や保健

センターの仕切りでは狭すぎるので。 

・床は硬すぎない材料で、素足で動く運動には不健康になる。剣道、少林寺、

太極拳、バレエ、体操 etc.） 

【70 代・男性・草木地区】 

・今、財政面で苦しく、厳しくても、子ども・孫世代の 20 年～30 年後の将

来像として、若者の希望と夢を実現させたい。同時に町立「総合体育館」

の存在は、地域社会との関わりでは、町民の総合体育向上の主目的の他に、

町民コミュニケーションの活動拠点としての位置づけと考えて、町民の人

間関係改善及び、異業種・世代間交流並びに、地域の支え合い・助け合い

の場の拠点として、その体育館を活用拡大と発展を目指す。第 5 次総合計

画が示す「まちづくり」の一端として、物（ハードウェア＝総合体育館）

と心（ソフトウェア＝人間形成）両面の拡充に寄与させたい。 

【80 代・男性・南部地区】 

・財政面について町民にくわしく説明すること。 
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おわりに                  
 

体育館建設を考える町民会議 

委員の皆様へ 

 

 吹く風にも春の爽やかさが感じられるこのごろ、皆様におかれましてはます

ますご健勝のことと存じます。 

 

 町民会議の委員の皆様には、ご多用にもかかわらず、また新型コロナウイルス

感染症の収束の見通しがつかない中、令和元年１１月から４回にわたり、会議に

ご参加いただき、誠にありがとうございました。また、ファシリテーターの堀部

様におかれましては、会議の進行等ご尽力を賜り、ありがとうございました。 

 

 この町民会議は、体育館建設のあり方について、本町の現状、近隣市町の同様

の施設の調査、研究結果等を踏まえ、町民同士が意見交換し、今後の方向性を考

えるために開催しましたが、委員の皆様からは、毎回様々な角度からたくさんの

ご意見をいただきましたので、体育館のあり方について考えさせていただきま

した。 

 

 第 4 回会議で、本町が令和３年度にスポーツ医・科学研究所を購入すること 

をお示ししました。購入することで、体育館建設に係る要望で多かった「スポー 

ツ村近くが良い」、「防災拠点にできれば」等の意見を反映させることができると 

考えています。阿久比町の財政状況を考えますと、すぐに体育館を建設すること 

は難しいのが現状ですので、当面はスポーツ医・科学研究所を再利用しながら、 

委員の皆様にいただいた御意見やレポート等を参考にさせていただき、今後も 

体育館のあり方について調査、研究を進めていきます。  

 

 それでは、簡単ではありますが、お礼の挨拶とさせていただきます。本当にあ 

りがとうございました。 

 

 

令和３年３月 阿久比町教育長 田中 清高 


